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P1. Casos reducibles:

a) Resuelva la ecuación y
Õ
= xy

ÕÕ ≠ 1 b) Encuentre una solución impĺıcita para:
y

ÕÕ

yÕ = y + 1

P2. Un cuerpo de masa m se suelta desde el reposo. Sabemos desde la teoŕıa, que el aire ejerce una fuerza de roce proporcional

a la velocidad de cáıda del cuerpo.

a) Encuentre el problema de valor inicial que modela la situación. Indicación: Recuerde que la fuerza neta es el

producto de la masa por la aceleración.

b) Determine la velocidad terminal. Es decir el ĺımite de la función velocidad, cuando t tiende a Œ.

c) Calcule la distancia recorrida por el cuerpo en el instante t = 1

P3. Considere el problema de Cauchy

(ú)

I
y

Õ
=

cos(y)

1 + y4

y(0) =
fi

2

a) Demuestre que existe una constante positiva K tal que

----
cos(r)

1 + r4 ≠ cos(s)

1 + s4

---- Æ K|r ≠ s| ’r, s œ R

b) Encuentre una solución definida en todo R del problema de Cauchy y use la parte anterior para demostrar que esa

es la única solución al problema (ú).

P4. Resuelva las siguientes ecuaciones diferenciales :

a) y
Õ
+ xy

2 ≠ (2x
2

+ 1)y + x
3

+ x ≠ 1 = 0

Indicación: Busque una solución es y1(x) = Cx

b) xy
2
y

Õ ≠ y
3

= xy
8

P5. . Encuentre una función y(x), continua para todo R que cumpla con la siguiente ecuación:

y
Õ
= xyH(x), ’x ”= 0

Donde H(x) es la función que se conoce como Escalón de Heaviside:

H(x) =

I
0 xÆ 0

1 x>0
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Propuestos

Prop1 Una población N(t) tiene un crecimiento dado por:

dN(t)

dt
= –N(— ≠ N)

donde –,— son constantes conocidas y estrictamente positivas. Explique que pasa con la población cuando se empieza con

distintas condiciones iniciales positivas. ¿Qué representan – y —

Prop2 . Considere la siguiente ecuación diferencial de primer orden en forma diferencial

dx

dt
=

x
2

+ t
4

tx

a) Sin calcular la solución anaĺıticamente, demuestre que hay una única solución tal que x(1) = ≠1.

b) Muestre que esta ecuación es de Bernoulli y resuélvala. Encuentre la solución particular tal que x(1) = ≠1.

c) ¿Cuál es el intervalo de existencia de la solución que pasa por (2, 1) como solución de la ecuación?

d) Halle dos soluciones que pasen por el punto (0, 0) ¿Por qué esto no contradice el Teorema de Existencia y Unicidad

de soluciones?

Resumen de contenidos

Ecuaciones sin termino independiente: F (y
ÕÕ
, y

Õ
, x) = 0, hacer el cambio z(x) = y

Õ
(x) y z

Õ
(x) = y

ÕÕ
(x)

Ecuaciones sin termino dependiente: F (y
ÕÕ
, y

Õ
, y) = 0, hacer el cambio z(x) = y

Õ
(x) y

dz

dy
(x)z(x) = y

ÕÕ
(x)

Definición: Sean I ™ R un intervalo y f : I æ R una función. Decimos que f es Lipschitz de constante L > 0 si:

’x, y œ I : |f(x) ≠ f(y)| Æ L|x ≠ y|

Teorema (de Existencia y Unicidad Global o Picard-Lindelöf). Sea I ™ R un intervalo y f : I ◊ R æ R una función

continua en su primera variable y globalmente Lipschitz en su segunda variable. Entonces, para cada x0 œ I e y0 œ R, existe

una única solución global y œ C
1
(I) del problema de Cauchy.

(PC)

I
y

Õ
= f(t,y)

y(x0) = y0

Obs: Existe la versión local, al probarlo para una vecindad de (x0, y0)

Teorema (del Valor Medio). Sea f : [a, b] æ R una función continua en [a, b] y derivable en (a, b). Entonces existe › œ (a, b)

tal que

f(b) ≠ f(a) = f
Õ
(›)(b ≠ a)

Obs: Se puede usar para probar Lipschitz, en caso de poder acotar la derivada.
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'
= ✗ y

"
- 1
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usando ÁZ
y
"
_
- z
'

⇒ 2- = ✗ Í - I

⇒ z - ✗ É -- - 1 1 .

Í - f- E- = ¥ /¿
±?¿ tú
= !

⇒ ¥ - f. z = ¥

⇒ ¥1 . ¥ /µ



⇒ ¥ =
- ¥ + L

⇒ z = -1 + <×

µ⇒ rj = - 1 + cx

⇒

y---x-iEi-@DjTy_-Y-pfyEzrj_-I--dEjri-dEjZ.sdFy
= Y -11 ffdy



⇒ z = MII + C
⇒ is = REY+ C

Por i.mplicirhd Tomaron [ <D
,
es díficil siwww.othcon#gededi.ArTmyiFc-1=svi--o-

es solución (usar Rica:)
⇒

g- Fri - r + ¥
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'



Ü"
↳ j = (EÍ + L

⇒ . ¥ =
-✗ + FÉ +¥+4

⇒ z
'
= - 2- FE - Y

⇒ z
'

+ zVI = -1 WEEK
⇒ (EFE )

'

= Íefáx
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⇒
+ ¥



⇒ z = e-
Fox

⇒µÉ÷¥*
E)a)YA entendí porque

Fallo

"→ El rosa lo frena por lo

que Aportan Contrario A
la

tímg Velocidad ( latinio a donde

Se mueve )

⇒ müs -
- -

mj-BI-n.si
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⇒ O =
-

my + ( ⇒ C-
my

⇒ E- tz =
% (1- FÉ)

⇒ z = -

⇒ ( p - e
-

%)
=> rjt ) = -mgn - p

-%)
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E) Integrando rj

⇒

ftp.rtidt-j-7/1-e-Entj+yn-yw=-my-t-
÷ C-
"

¡ ¡
= -

In + nze? ;)
= -
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Noten
que |,#a) a- /⇒ 1 a- tú

⇒ ✓

/ Casa / El

/ dinero / a- 1
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y es Iiptdnitr en 2-

⇒ Cumplo el TEU → Siempre

existo sd y

es Única

b) Notas que NE ¥ es salvará
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☒ a) Reemplazando
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⇒ rj ✗ + ¥

b) xvíy - vi. xp SÉ
< Ej

⇒ y
'
- ¥ = y

'

ftp.kmwz.bg?-y.sz'---5y-b.yl---.oj'rj-svE-
= - S

⇒ Í +5¥ = - s fue
" "

=p
has>

= ✗
5

1



⇒ ✗ Sz
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✗y⇒ y:{ ,
sino

✗ < o

sino
Con rj - O ⇒ YI KI Sixco

e rj-xy-rj-xy.rs
⇒ [E. y

'
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⇒ ¢ yj - o
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⇒ Linaje ) = K , = Kz =L,_ YA
✗→ó

✗→oí

⇒ Ki - Kz

Y la solución es

Ke Si ✗ < o

*
- {µ, CÉ si xeo



Prydain'
= ✗ BN - ✗ N

' Hip. Berni:

⇒ 7- N
"
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- N
"
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'
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"
z = CIPT + µ

⇒ 2- = Ip + f-
•Pt



⇒ 2- = 1 +E e-
art

→
⇒ É = 1

1-1 Ee
- art

⇒ N -
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-
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⇒ Nitti B-

¥
. -1k¥

rt-NEFWE.at

Primero : Viendo el →No NEO y

NEP son sal

N=-D NUNCA hubo Nadie

NEP de Alcanza un atrio de equilibrio

=} P = febiacú de eq.HN.

Y = Tasa de Nacimiento

Si No < p ⇒ p -N. so

⇒ Not (p -NDE" > o

] Curb t → os => No + (b-v.IÉÍN.



⇒ Nrt ) → TÉ =p
Se estabiliza en p

Si B < No -> P - No < O

No -1 /B-NI =p > o

No -1 (B- No) < No + (p -NDE
"

pues

pop-art
⇒

O < No -1 (B-NIÑA ft>o

tras ⇒ Not (And e- "
t
-> No

⇒ N -> PIÉ .is



⇒ También converge A P
No <B

No > p



Papú:
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⇒ f-( EN - FRENI < Mkrxrl

⇒ es liptclntz tan loca dn 4-11

⇒ Cumplo TEV lo .rs/
,
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É
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z
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¥, -2¥ =
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⇒

(F)
'

=
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⇒
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+ (E

⇒ z . t
"

+ CÉ

= t.EC)
⇒ y = ±TÉ



o
El intervalo

.

(2,11 Sirve hasta

Mad b. chic. limita a litio

③ Al imponer Noto

⇒ y:-# = ± Í
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* TEU? R : No
,
rntr que
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